高新区成立基正问题楼盘专班

20栋1200余户居民拿到"房本"

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 刘然) "买的房子现在能办房本了。太感谢了!"昨日,又有一批业主来到高新区基正问题楼盘专班办公室集中办理不动产权证书,前来进行面签的王阿姨激动不已。

问题楼盘处置化解工作关乎人 民群众的民生福祉,关乎社会和谐 稳定大局。高新区梧桐办事处专门 成立基正问题楼盘专班,依法依规、 因楼施策,强力推进基正问题楼盘 处置化解工作,迄今已为20栋问题 楼共计1200余户居民办理了不动产 权证书。

在疫情防控形势严峻的情况下,办证工作从没有停滞。梧桐办事处基正问题楼盘专班和国土规划住建局不动产中心工作人员再次精心组织了此次面签工作。此轮集中办理的是12#、31#、32#楼第二批不动产权证书。这部分居民有望春节前拿到"房本"。据了解,12月9日,基正问题楼盘专班加班加点,已向这3栋楼第一批面签的200余户业主发放了不动产权证书。

防灾减灾

郑东新区金光路办事处:

防汛排涝应急能力不断提升

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 孙合霞) "今年,为了应对暴雨灾害天气,社区的改造提升很大,变化非常明显。"近日,说起社区应急设施改造,郑东新区金光路办事处居民马小毅高兴地说。

马小毅所居住的尚景佳园小区 水平面较低,去年夏季暴雨中积水 严重。今年以来,在办事处的带领 下,小区加快灾后改造速度,对照暴 露出来的问题进行整改,如今面貌 焕然一新。记者在现场看到,小区 对园区环境、防汛设备等进行了优 化,较为明显的是小区车库进出口 在原来的基础上进行了重新加高, 园区内的各个出入口也都设置了机 械挡板。

另外,办事处以及社区的防汛队 伍壮大了,防汛物资准备充足,群众 的防汛意识和能力也有了很大提高。

"绿色新密 向美而行"系列报道·大气污染防治

深化大气污染防治 用行动捍卫蓝天碧水

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 樊无敌 文/图)大气污染防治是一项长期工程,也是推动生态文明建设,保护我们美丽家园的必要手段。随着市民环保意识的增强,2022年在郑州市生态环境局新密分局的有力举措下,一幅青山绿水、岛语花香的美丽画卷正在郑州西南的新密市徐徐展开。

为了更有效地持续推进大气污染防控和治理工作,郑州市生态环境局新密分局完善工作思路、强化工作举措,坚持落实党政同责、一岗双责,环保大气污染防治专项执法检查、高污染燃料禁燃区有奖举报奖励办法等。

今年4月,郑州市生态环境局新密分局先后安排全市224家企业参加了涉挥发性有机物重点企业绩效分级提升改造专题培训,有效提升了企业绩效分级的积极性。

保卫蓝天,坚持"凡煤必改"原则。郑州市生态环境局新密分局对全市锅炉进行拆改,但在督查中仍发现部分地方存在燃煤锅炉,各镇、街道依托网格,加大排查力度,对发现的燃煤小锅炉予以拆除或查封。

对工业企业全面整治,对"土小"企业发现一家、关闭一家。为提升扬尘执法监管效率,尽可能减少与监管对象的矛盾冲突,郑州市生



态环境局新密分局转变工作方式, 推进"柔"性执法,将辖区建筑工地 的扬尘监管事后处罚向事前提示、 事中指导的服务型城建转变,把单 一的行政处罚转化为人性化的普法 指导,在管理中注重教育性和说理 性,通过"柔"性执法的实施,有效地 避免了监管过程中的对立和冲突, 减少了违法行为,也强化了企业的 法治意识,赢得了好评。

截至目前,新密市建筑工地渣土物料达到了全覆盖,施工围挡全封闭,出入车辆全冲洗,建筑工地扬尘治理达标率99%。通过"柔"性执法,新密市和施工单位之间营造起扬尘治理的良好氛围,取得了较好的效果。

"生态兴则文明兴。绿色日益成为经济社会高质量发展的鲜明底色。"展望即将到来的2023年,郑州市生态环境局新密分局负责人表示,"今后,我们将大幅减少污染排放,有效降低污染程度,让全新密人民有更多的幸福感、获得感、安全感。"

一杯姜梨茶 暖身又暖心





本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华 经开时报 李洪永通讯员 丁晓广 文/图) "今天真海啊,手都冻僵了,能喝到一杯热乎乎的茶水,真是太暖和了。"昨日郑州气温骤降,为帮助奋战在一线的劳动者驱除寒意,郑州在一线的劳动者驱除寒意,郑州在公交场站周边开展了"寒冬暖心季"志愿服务活动,为环卫工人、快递小哥和周边市民端上一碗碗热腾腾的"暖心茶"。

"每次上早班都会见到环卫工 人坚守在自己的岗位上,只为城市 的干净整洁;还有不惧严寒和风雨 的快递小哥,他们骑行穿过城市的 大街小巷,只想着准点为大家送去等待已久的包裹。看到他们在寒冬中辛苦工作,心里也非常感动。"公交志愿者张昕嫣说道。为做好这次活动,天还没亮,志愿者们便忙碌了起来。他们把山梨、生姜、大枣、枸杞等原材料洗净切好加冰糖进行熬制,经过3个多小时的精心熬制,晶莹剔透的姜梨汤茶便做好了。

随后,志愿者们走上街头,为坚守在岗位上的环卫工人、快递小哥、周边市民等递上了热气腾腾的山梨茶,并送上 N95 口罩,实实在在把冬日的温暖送到他们心田。

出门忘记戴口罩 便民口罩机免费领

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 张岑)"这个便民口罩机真方便!"昨日,在工作人员的指引下,上街区朱寨社区居民李阿姨顺利拿到了口罩。

日前,上街区工业路街道朱寨 社区党群服务中心门口出现了一 台公益口罩发放机,可供居民免 费领取一次性口罩。社区负责人 介绍,便民口罩机是社区近期引 入的便民设施。口罩机体积轻 便,是一个四四方方的上面标有 "戴了吗"标语的盒子。居民扫描 二维码就可免费领取一只独立包 装的口罩。

公益口罩机一次能够投放 150只医用口罩。当系统检测到 机器内口罩使用完毕时,会自动在后台进行提示,运营人员会在两小时内及时往机器内放入口罩。截至目前,公益口罩机在社区投放一个多月,已累计免费发放口罩7000余只。

"有时候急急忙忙出门,下了楼才发现忘记戴口罩了,现在太方便了。"居民小张因为着急去社区办事,走到小广场才发现忘记佩戴口罩,就赶忙走到便民口罩机这里领取。自助口罩机不仅让小区居民受益,就连前来该小区进行外卖服务和收发快递的从业人员也同样可享受到自助扫码口罩机的便利。

朱寨社区负责人说:"今后朱 寨社区将继续引入便民设施。"